

聚焦



近年来,怀来县人民法院不断加大未成年人的普法宣传力度,创新活动形式,选派业务能力强、理论水平高的法官及法官助理定期走进校园,开展多种形式的普法教育,邀请学生前来法院参观、旁听案件审理,切实提高青少年尊法、学法、守法、用法的意识,受到社会各界的广泛好评。12月4日,怀来法院干警张英峰走进怀来县沙城实验小学,开展了“宪法进校园”主题宣讲活动。图为宣讲结束后,张英峰就学生及家长感兴趣的法律问题进行详细解答。

席娟 孙元生 摄



近日,巨鹿县人民法院开展“宪法宣传进军营”主题活动,为武警中队官兵送去宪法宣传“套餐”。图为活动中,法官张晓燕从多方面对宪法进行系统解读,同时向官兵赠送宪法宣传页等法治宣传品。针对官兵提出的法律问题,张晓燕都给予了详细解答,受到官兵的欢迎。

左润卿 张聪 摄

为进一步弘扬宪法精神,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围,12月4日,张家口经开区人民法院法官深入辖区福源里社区,为社区居民开展了一场“零距离”的法治宣传活动,受到社区居民的一致好评。图为活动现场。

席娟 周丽 摄

白树军 王鸿燕 摄

石家庄藁城司法局宪法宣传进企业

为了深入弘扬宪法精神,全面提高企业职工的法律意识及法治观念,近日,石家庄市藁城区司法局南营司法所宣传人员深入辖区企业,开展了宪法宣传活动。

宣传人员为企业职工发放了宪法、民法典宣传读本等学习宣传资料,深入浅出地对宪法进行解读,并与企业职工互动,答疑解惑。

企业职工纷纷表示,进一步加深了对宪法的认识和理解,提高了运用法治思维和法治方式解决问题的能力,要以此次学习为契机,按照宪法要求规范企业经营行为,把宪法精神贯彻落实到工作中。

霍群丽 郎会燕 摄

席娟 孙元生 摄

肃宁消防:开展农村消防安全检查

为切实做好今冬明春火灾防控工作,广泛普及燃气与用电安全常识,近日,肃宁县消防救援大队联合县住建局等部门深入辖区农村,开展“双代”消防安全检查工作。

检查人员走街串巷,进行隐患排查,同时开展安全用电用气知识宣传,发放相应的宣传单页,提醒村民做好防火工作,积极开展火灾隐患自查自改。此次检查,进一步推动了农村“双代”消防安全工作的开展,提高了村民的安全意识。

宋从昊 陈铁锁 摄

高阳县首座消防主题公园亮相

高阳县消防救援大队精心筹划,于近日建成该县首座消防主题公园,搭建了更加全面的消防宣教平台。

消防主题公园位于高阳县公园内,是具有消防文化知识的教育型游览公园,与公园原有景观相结合,处处彰显消防元素和主题,其中消防提示涵盖内容非常丰富,供群众参观学习。同时,增加了消防雕塑和消防安全知识翻板游戏等设施,增加了趣味性,为广大群众在茶余饭后提供了一个能够掌握防范火灾、扑救初起火灾及火场逃生等常识的“流动课堂”。

李丹 摄



12月4日,黄骅市消防救援大队宣传人员走进辖区重点企业,开展了消防宣传培训和疏散逃生演练,切实提高了企业员工消防安全防范意识和火灾自救逃生能力。图为宣传人员向企业员工讲解灭火器的操作使用方法,并对日常使用中容易出现的错误进行纠正。

李金秋 摄



为提高社会单位对冬季火灾防控工作的重视度,培养单位消防安全“明白人”,提升单位的消防安全管理水平,近日,南皮县消防救援大队消防员分组深入辖区人员密集场所,开展了消防安全检查。图为消防人员正在场所内认真开展检查。

张亮 摄

高效暖心服务显担当

——保定农商银行全力服务城中村改造工作侧记



保定农商银行工作人员现场为村民清点现金,为村民普及金融知识。

作为扎根“三农”,服务地方的金融机构,保定农商银行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实省联社、保定审计中心以及区委、区政府工作部署,践行业务使命,勇于担当作为,明确发展思路,紧盯目标任务,为区域经济社会发展提供强有力的金融支撑。近期,保定市启动主城区城中村改造提升工作,首批签约完成的十余个村庄拆迁补偿款陆续开始发放。保定农商银行上下高度重视,积极安排部署,成立“红马甲”服务队,不畏风雨、无惧严寒,全力配合区、乡、村三级政府,切实做好村民的金融服务工作,保证村民安全、及时地领取到拆迁款。一件件“红马甲”成为寒冬里的一抹抹亮色,像一簇簇红色的火苗,蓬勃又温暖人心,彰显着保定农商银行高效服务的责任与担当。

走村串户 做好前期宣传

积跬步至千里,汇小流成江海。主城区城中村改造项目启动后,保定农商银行迅速与区、乡、村三级政府对接联系,主动靠上形成合力,在为村民做好服务的同时,积极争取发放工作的优先权。“红马甲”服务队借助人缘、地缘、亲缘优势,主动出击,采取“白加黑,五加二”的服务模式,白天跟着拆迁组村委会主任一户户跑,和村民热络感情,晚上再挨家挨户地登门宣传城中村改造提升工作的重大意义、国家存款保险政策及农村信用社、农商银行全心全意为“三农”服务的宗旨,将“千辛万苦、千言万语”的为民服务精神发挥得淋漓尽致,赢得了广大村民的信赖和口碑。

专属服务 定制特约流程

保定农商银行召开专题会议,制定服务方案,确定服务主体,同时将

为推进消防安全专项整治三年行动,进一步加强高层建筑消防安全综合整治工作,顺平县消防救援大队动员社区、物业火灾防控力量,积极推进高层建筑消防安全“楼长”制度实行。

据悉,各“楼长”需做到遵守公共

高效热情 赢得群众赞誉

北风呼啸当赞歌,热忱服务暖人心。保定农商银行工作人员发扬不畏风寒不怕辛苦的农信精神,真诚、暖心的服务跑到了同行的前面,走到了客户的心里。在现场发放征迁款的过程中,保定农商银行常年为村民服务建立起的感情优势进一步凸显:发放现场的现金几乎成了“展示品”,村民变“取”为“存”;对领取补偿款的村民,安排车辆提供全程专车接送,设置专人陪同办理,提供一站式服务;为提高服务效率,方便客户办理业务,及时开辟绿色通道,缩短了拆迁户办理业务等待的时间。在东尹庄村发放现场,保定农商银行全大发放征地款170户,当日16时就完成了

全天的工作,无一笔差错。保定农商银行全体员工所展现出来的敬业精神及高效快捷的工作效率,赢得了村民的普遍认可和支持。

普及知识 保障群众利益

在开展征迁补偿款发放工作中,考虑到广大村民将一次性收到大额补偿款,为保护村民财产安全,保定农商银行在前期入户宣传和办理业务时,安排专人进行金融知识普及工作,着重针对近年来多发的非法集资陷阱、电信网络诈骗等问题,向广大村民讲解非法集资等各类经济犯罪活动的概念特征、表现形式、常见手段,倡导村民主动学习必要的法律法规和金融常识,对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目等擦亮眼睛、提高警惕,远离非法集资,确保自身财产安全,维护正常金融市场秩序。

全员动员 及时解决问题

保定农商银行“红马甲”服务队身体力行深入一线,提前调研涉及村周边网点情况,拉近与客户之间的距离,及时发现工作过程中存在的问题与不足,现场研究整改对策解决问题,达到最直接、最有力的服务效果。

河北省农信社作为全省首家资产总额突破20000亿元的银行金融机构,为新时代全面建设经济强省、美丽河北做出巨大贡献。保定农商银行在省联社的领导下,始终秉承“服务‘三农’、信达八方”初心和使命,已成为保定市区服务“三农”、服务群众、服务小微的金融主力军。保定农商银行将一直坚持心中信念,一直坚守“立足‘三农’,服务大众”的承诺与誓言,拉出队伍锻强兵,甩开膀子拓业务,敢于亮剑比冲劲,带着广大群众的信任与肯定奋力前行。

文/图 童沫晶 安金刚 刘佳

为推进消防安全专项整治三年行动,进一步加强高层建筑消防安全综合整治工作,顺平县消防救援大队动员社区、物业火灾防控力量,积极推进高层建筑消防安全“楼长”制度实行。

据悉,各“楼长”需做到遵守公共

顺平消防:力推高层建筑消防安全“楼长”制

消防安全新规,落实消防安全制度;开展防火检查,消除火灾隐患;保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通;保障公共消防设施、器材以及消防安全标识完好有效;开展消防安全宣传教育,组织居民每半年至少开展一次消防演练等。

刘丹



为更好地开展“护学”行动,每天7时和下午5时,高碑店市公安局交通管理大队组织警力在各中小学校周边路段,加强对学生过马路的交通指挥与过往车辆疏导,倾力护送中小学生过马路,及时制止、纠正学生乱穿马路等交通违法行为,做到执法、疏堵、服务同步到位,大大改善了校园周边道路交通环境,为辖区广大学生筑牢了交通安全网。图为民警正在认真开展“护学”行动。

霍群丽 吴迎春 摄

玉田:为危重病人开辟生命“绿色通道”

近日,玉田县交警大队鸦鸿桥中队辅警吕成鑫、李建超、刘建方、张鑫正在城内伯雍小学路口执行晚高峰任务时,接大队122指挥中心指令:散水头镇一位老人在劳动中突发倒地昏迷不醒,被其子开车正送去医院。4名辅警立即驱车,仅用了7分钟便与十几里路程外的拉载病人的轿车会合。

4名辅警驾驶警车在前开路,仅用6分钟就将病人护送到县医院。医生表示,病人病情严重,再晚一会儿就会失去最佳抢救时间。在医生紧急抢救之际,4名辅警悄悄离开了医院。

霍群丽 王志永 摄

平乡:捡助听器及时找到失主获赞

“太感谢了,别看我这个助听器不大,却是花6380元新买的,你们真是拾金不昧的好人……”近日,平乡县公安局交警大队违法处理室内,一位古稀老人连声称谢。民警表达着谢意。

原来,当天15时30分许,这位老人到交警大队违法处理室处理相关业务时,不慎将新买的助听器掉落在柜台上了。16时30分,辅警陈进平在收拾柜台时,发现了这枚助听器,并辗转找到了老人的电话号码,及时与老人取得了联系。

牛敏 郑金玲 摄

阜平:暖心帮迷路儿童找到亲人

近日,一名快递人员发现一名4岁左右的男孩独自走在大街上,得知男孩是找不到妈妈了,便带其找到阜平县交警大队虹桥岗民警。民警刘佳耐心询问男孩父母的详细情况。后刘佳和同事辛小鹏抱着孩子找到了阜平县冀北商城。经商户辨认,走失的孩子是冀北商城一个卖衣服的韩姓女子的孩子,并帮忙打了电话。10分钟后,孩子的妈妈急匆匆赶来,从民警怀里接过孩子,不停地向民警表达谢意。

次日上午,男孩的家人专程将一面大红锦旗送给帮助人民的民警,再次表示感谢。

霍群丽 梁金辉 摄

曲周:接力救助一摔伤群众

12月7日15时5分许,邯郸市交巡警支队曲周县大队二中队指导员冀亚刚带领民警张坤、张建生在东五间房村处理一起交通事故时,恰巧遇到该村一村民不慎从房顶上摔下。民警急忙协助伤者家属把伤者抬到车上,并驾驶警车在前方引领开道,赶到河南疃卫生院。因救治需要,冀亚刚又联系指挥中心,全程疏导引领,第一时间将伤者安全地送到了曲周县医院。经县医院初步诊治,急需转诊邯郸市医院,城区中队民警又护送伤者前往邯郸市医院。目前,伤者已脱离生命危险。

牛敏 王晓刚 摄

交警在行动

肥乡:农村交通安全整治成效显著

在开展“百日会战”整治行动中,邯郸市交巡警支队肥乡大队结合辖区冬季农村道路交通特点,积极采取措施,加强农村道路交通安全管理,有效预防和减少农村道路交通事故发生,确保广大群众生命财产安全。

12月份以来,该大队排查整治交通安全隐患5处,发放宣传材料3800份,查处酒驾8起、超载31起、超员7起、拖拉机违法载人49起、摩托车违法27起、其他各类交通违法916起。牛敏 吕振伟 摄

磁县:交通安全巡回宣传进乡村

为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,扎实开展冬季交通安全整治,进一步强化农村地区交通安全宣传工作,12月8日,邯郸市交巡警支队磁县大队民辅警走进辖区黄沙镇申家庄村,开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动现场,民辅警摆放宣传展板,向村民发放宣传资料、讲解“一盔一带”安全知识,并结合近期发生的典型事故案例,详细剖析各类交通违法行为的危害,引导村民自觉抵制交通违法行为,做文明交通的参与者、践行者。

牛敏 吕振伟 摄

高阳:交通安全宣传“赶大集”

近日,高阳县交警大队民警走进农村,深入庞口集市,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料的形式,向群众及过往驾驶人讲解交通安全法律法规,并积极向广大群众普及宪法知识。同时,民警结合典型交通事故案例,向群众分析酒驾、毒驾、超速、疲劳驾驶等危险驾驶行为后果的严重性及涉及的法律条款,倡导“细节关乎生命,安全文明出行”的交通安全理念,引导群众共同维护和谐的道路交通环境。

牛敏 林铮 摄

顺平:持续强化道路安全风险管控

顺平县公安局交通管理大队采取有力措施,扎实开展城乡道路交通安全整治,持续强化道路安全风险管控。该大队强化指挥疏导和安全管控,做好恶劣天气交通安全应急准备,加强气象预测预警和宣传提示;加大路面警力投入,严查重点车辆、重点违法行为;加强夜间交通安全防控,合理调配警力,增加视频巡查和路面巡逻频次;持续开展酒驾、醉驾夜查行动;扎实推进“一盔一带”安全守护行动,扩大宣传覆盖面,并注重发挥快递外卖等重点行业的示范作用,全面落实佩戴头盔、使用安全带要求。

谢敏辉 刘宏宏 摄

怀来:多形式推进交通安全巡回宣传

为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,扎实开展秋冬季交通安全整治“百日会战”,连日来,怀来县交警大队采取多种形式,开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

民警通过交通安全常识有奖问答、为“美丽乡村行”宣讲队伍授旗、设立交通安全咨询台、向群众发放各类宣传品等形式,教育引导群众自觉抵制各类交通违法行为。在交通安全宣传展板前,民警还结合交通事故案例向群众讲解交通违法行为的危害性。

崔莹 闫万清 摄

大城:专项整治三轮车违法载人

为进一步强化路面管控,减少交通事故的发生,大城县交警大队加强对三轮车驾驶人宣传教育,强力推进三轮车违法载人专项整治。

该大队在辖区村庄进出口悬挂醒目条幅,依托农村“两站两员”严把进出村主要关口,劝阻违法载人车辆出村上路;在各主要路口设卡检查,对发现的违法载人、无牌、无证、酒后驾驶等行为,一律依法从严从重查处;同时,坚持先教育再处罚的原则,让三轮车驾驶人真正认识到违法行为的危害。

崔莹 薛金宅 摄



近日,赵县交警大队民警深入沙河店镇中心小学,开展了“知危险,会避险——交通安全进校园”宣传教育活动,为学生们送上了一堂生动的交通安全课。此次宣传教育活动,让学生们在寓教于乐中体会到文明交通的必要性,提高了交通安全意识和遵章守法的自觉性,促进了良好交通习惯的养成,有力地推动了平安和谐校园的创建工作。

霍群丽 刘志峰 摄

